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У статті зібрано, узагальнено та проаналізовано статисти-
ку і динаміку вітчизняних дисертаційних досліджень з державного 
управління у період з 2015 по 2019 роки за кількома показниками. 
Серед них маємо наукові ступені та спеціальності з державного 
управління, сфери, рівні та засоби управлінського впливу, спеціалі-
зовані вчені ради, де вони відбулися, рівні консультування та керів-
ництва дисертаціями, їх зв’язок з практикою публічного управління. 
Виявлено низку позитивних тенденцій, зокрема: зростання кілько-
сті й помітне переважання за цим показником досліджень держав-
ного рівня, а також тих, що спрямовані на вирішення проблем і за-
вдань державотворення; зростання рівня різноманіття тематики 
та зв’язку з практикою; зменшення кількості робіт широкого про-
філю з досліджень державної політики та їх дублювання за тема-
тикою; суттєве зменшення відсотку непрофільного консультування 
докторських дисертацій та керівництва кандидатськими дисер-
таціями; активна робота нових спеціалізованих вчених рад на фоні 
збереження лідерства Національної академії державного управлін-
ня при Президентові України та її регіональних інститутів з дер-
жавного управління за більшістю з розглянутих показників. В той 
же час, ще залишаються окремі прояви низької якості захищених 
дисертацій. Для упередження таких ситуацій необхідно й надалі по-
силювати принциповість та професіоналізм спеціалізованих вчених 
рад. Запропоновано для підвищення рівня експертизи, обмежити 
роботу рад не більше ніж одним засіданням на місяць. Також слід 
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додатково впровадити механізм, схожий на умовну акредитацію 
освітніх програм, шляхом повернення за рішенням колегії дисерта-
ції на виправлення недоліків до спеціалізованої вченої ради з вимогою 
повторного її захисту не раніше, ніж через рік. З метою реального 
підвищення рівня зв’язку дисертаційних досліджень з практикою  
публічного управління рекомендовано здійснювати вибір тематики 
дисертацій у прив’язці до перспективних планів законодавчої робо-
ти, прогнозування та стратегічного планування, державного про-
грамування розвитку суспільних сфер, галузей і територій. 

Ключові слова: державне управління, динаміка, дисертаційні 
дослідження, 2015-2019 роки, статистика, тенденції. 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Днем «народ-
ження» галузі науки державного управління серед науковців вважа-
ється дата прийняття постанови Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження переліку галузей науки, з яких може бути присудже-
ний науковий ступінь» від 29 листопада 1997 року № 1328, якою 
ця галузь була зазначена серед інших вітчизняних галузей науки, 
яким було дозволено проводити захисти дисертаційних досліджень 
[1]. Далі були визначені її наукові спеціальності, які потім зміни-
лися у 2002 році і є дійсними досі [2]. Серед них 25.00.01 – теорія 
та історія державного управління, 25.00.02 – механізми державно-
го управління, 25.00.03 – державна служба та 25.00.04 – місцеве 
самоврядування. Пізніше до їх складу було введено спеціальність 
25.00.05 – державне управління у сфері державної безпеки та охо-
рони громадського порядку [3]. Питання інституалізації та науко-
метричного аналізу початкового періоду становлення та розвитку в 
Україні галузі наук «державне управління» достатньо повно викла-
дені у роботі [4]. 

У 2015 році був прийнятий Закон України «Про державну 
службу», яким фактично у ст.48 було трансформовано галузь знань 
(науки та освіти) державного управління у галузь знань (пізніше 
у 2019 році замінено на сферу) публічного управління та адміні-
стрування [5]. Зроблено це було, щоб привести її у відповідність 
визнаним міжнародним стандартам. По сутності мало що при цьо-
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му змінилося, оскільки система державного управління в Україні й 
раніше розглядалося як інтеграція системи органів державної вла-
ди та органів місцевого самоврядування з відповідними службами. 
Мабуть тому вже три роки поспіль продовжується процес захисту 
дисертацій з державного управління та місцевого самоврядування 
за тими ж паспортами спеціальностей, тобто 25.001-25.00.05. Го-
ловним в цьому процесі залишається забезпечення належної якості 
самих дисертаційних робіт, їх відповідності вимогам суспільства. 
З позиції такого підходу є необхідним не тільки підсумковий кон-
троль результатів, який здійснювався раніше МОН України, а зараз 
переходить до компетенцій НАЗЯВО, але й постійний їх моніторинг 
та професійне оцінювання науковою громадськістю. 

Слід зазначити, що моніторинг стану та оцінювання результа-
тів дисертаційних досліджень з державного управління фактично 
був запроваджений з самого початку їх захисту в тих організаціях, 
де вони здійснювалися. На початку такі дослідження певний пе-
ріод проводилися тільки у системі Української академії державного 
управління при Президентові України, з 2002 року перейменованої у 
Національну академію державного управління (далі НАДУ), за іні-
ціативою керівництва якої власно й було започатковану галузь науки 
державного управління в Україні. В академії результати моніторин-
гу дисертаційних досліджень стали з 1998 року обов’язковим атри-
бутом її щорічних звітів з діяльності (розділ «науково-дослідниць-
ка діяльність», підрозділ «підготовка кадрів вищої кваліфікації») й 
такий стан зберігається й досі [6]. Автор брав безпосередню участь 
у такій роботі у НАДУ як начальник управління організації науко-
вих досліджень з 1996 до 2001 року, як директор Інституту проблем 
державного управління та місцевого самоврядування з 2002 до 2005 
року [7, 8], а з 2006 року організував і проводив таку роботу в Ака-
демії муніципального управління як проректор з наукової роботи. 

В той же час, не втрачає актуальності систематичне проведення 
моніторингу та комплексного оцінювання стану дисертаційних ро-
біт не тільки в окремих організаціях, а цілком у галузі науки. Поки 
такі дослідження, незважаючи на їх важливість, носять епізодич-
ний характер. Дана стаття саме присвячена сучасним аспектам га-



709

«Public Administration and Regional Development»
https://pard.mk.ua/index.php/journal

Issue DOI: 10.34132/pard

лузевого оцінювання стану дисертаційних досліджень з державного 
управління на етапі трансформації відповідної галузі науки.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Запровадженню і 
розвитку в Україні моніторингу та оцінювання стану дисертаційних 
досліджень з державного управління сприяла низка зарубіжних та 
вітчизняних публікацій. Насамперед слід зазначити роботу амери-
канських вчених З. Лана та К. Андерс [9], які виділили парадигму 
наукових досліджень з державного управління у США. Ії ідеї, з одно-
го боку, були використані українськими вченими у методології фор-
мування першого в Україні словника-довідника з державного управ-
ління [10], а, з другого боку, підштовхнули до виділення вітчизняної 
парадигми таких досліджень. Відповідна парадигмальна матриця мі-
стила чотири рівні (наукові спеціальності, проблемні сфери, базові 
наукові підходи, критерії масштабності) й була надалі покладена в ос-
нову методології багатоаспектного аналізу дисертаційних досліджень 
у галузі. З її використанням у роботі [11], приуроченій до 10-річчя 
галузі науки державного управління в Україні, вперше було висвітле-
но багатоаспектний аналіз дисертаційних досліджень, здійснених в 
її межах. За його результатами було вказано на те, що поле напрямів 
досліджень за паспортами спеціальностей науки державного управ-
ління потребує подальшого доопрацювання у напрямку поділу спеці-
альності «механізми державного управління», наприклад виділення 
спеціальності «галузеве управління», виключення перехрещення між 
спеціальностями та фактів невідповідності назв робіт. У тому ж скла-
ді автори, серед яких голова та члени експертної ради у цій галузі, 
підготували наступну публікацію [12], в якій було зроблено акцент на 
аналізі дотримання вимог Вищої атестаційної комісії України (ВАК) у 
дисертаційних дослідженнях з державного управління. В роботі було 
відмічено про наявність позитивних тенденцій у процесі підготовки 
дисертаційних робіт, зокрема «відповідність переважної їх кількості 
вимогам щодо кількості публікацій та достатньої як наукової, так і 
прикладної апробації отриманих результатів, а також щодо рівня ке-
рівництва кандидатськими дисертаціями та все більшого залучення 
до консультування, керівництва, всіх форм наукової експертизи фа-
хівців у даній галузі науки - докторів та кандидатів наук з держав-
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ного управління». У роботі [13] аналіз дисертацій виявив, що «зна-
чна кількість дисертацій не обгрунтовано віднесені до спеціальності 
25.00.01 – теорія та історія державного управління». В той же час, 
«чинна система спеціальностей галузі науки державного управління 
дозволила без будь-яких суттєвих проблем проводити захисти дисер-
тацій, що готувалися за спеціальністю публічне управління та адміні-
стрування». Також відмічено зростання робіт з терміном «публічний» 
у назвах робіт. Низка робіт була присвячена розвитку дисертаційних 
досліджень за окремими спеціальностями [14], за окремими напряма-
ми і видами діяльності [15, 16] в окремих організаціях [17] й навіть 
за видами наукових ступенів [18] Наприклад у роботі [14] зроблений 
аналіз дисертаційних досліджень у галузі 25.00.03 – державна служба 
за період 2003 – 2011 роки показав, що «кількість та предмети дослі-
дження поки не повністю відповідають потребам практики державно-
го управління та завданням розвитку державної служби в Україні. На 
часі посилення взаємозв’язку науки і практики державної служби, що 
слід розглядати як важливий елемент її реформування та подальшо-
го розвитку в Україні». Стаття [18] була присвячена методологічним 
проблемам докторських дисертацій. Інформаційна база наукометрич-
ного дослідження дисертаційних робіт поповнювалася доступними 
даними з Веб-сайтів організацій, в яких функціонували спеціалізова-
ні вчені ради за спеціальностями державного управління, насамперед 
з Національної академії державного управління при Президентові 
України [19], а також інформаційно-аналітичними матеріалам щодо 
розвитку галузі науки «Державне управління» (1996-2011 рр.) [20]. 
Слід також зазначити, що у методологічному плані у багатьох з наве-
дених публікацій, а також у даній роботі враховані результати науко-
вої розробки науково-методологічних засад становлення галузі науки 
«державне управління» [21], матеріал щодо пріоритетів дослідження 
державного управління у контексті суспільних трансформацій [22] та 
Енциклопедичний словник з державного управління [23].

Формулювання цілей статті (постановка завдання).
Метою статті – є виявлення тенденцій, які притаманні вітчиз-

няним дисертаційним дослідженням за спеціальностями державно-
го управління у період з 2015 по 2019 роки, що характеризується 
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трансформацією галузі знань «державне управління» у галузь знань 
«публічне управління та адміністрування». Для досягнення мети 
статті передбачено: 

– зібрати, узагальнити та проаналізувати за обраний період 
дослідження статистику і динаміку захистів в Україні дисертацій 
за науковими ступенями та спеціальностями державного управлін-
ня, а також за сферами, рівнями і засобами управлінського впливу, 
за спеціалізованими вченими радами, за рівнем консультування та 
керівництва дисертаціями, за їх зв’язком з практикою публічного 
управління;

– виявити та охарактеризувати позитивні та негативні тенден-
ції, притаманні дисертаційним дослідженням за цей період;

– сформулювати загальні висновки та рекомендації, що спри-
ятимуть подальшому подоланню негативних тенденцій та покра-
щанню якості дисертаційних досліджень за спеціальностями дер-
жавного управління.

Виклад основного матеріалу дослідження.
Для вітчизняної науки та освіти 2019 рік безумовно є реформа-

торським. Вже внесені законодавчі зміни у функціонування системи 
вищої та середньої освіти, запрацювала нова освітньо-акредитаційна 
схема НАЗЯВО, відбулися перші захисти наукових ступенів доктора 
філософії з відповідних наук, поки що на тимчасово створених ра-
зових спеціалізованих вчених радах, попереду перехід на оновлену 
системи розгляду та підтвердження захищених дисертаційних робіт. 

Напередодні суттєвих змін має сенс розглянути, з якими резуль-
татами підійшла до 2020 року галузь науки публічного управління 
та адміністрування. На нашу думку, найбільш суттєвим її результа-
том поки що є великий масив захищених дисертацій за спеціаль-
ностями державного управління. Кількість цих робіт на кінець 2019 
року досягла майже 2300 робіт, у т.ч. докторських дисертацій біль-
ше 360 і кандидатських більше 1900. За цих умов заслуговують на 
увагу сучасний стан та рівень таких досліджень. 

Об’єктом даного дослідження є сфера вітчизняного державного 
управління, а предметом – масив захищених дисертаційних робіт 
з державного управління у 2015 – 2019 роках, який оцінювався за 
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кількістю та кваліфікаційним рівнем захищених робіт (всі, док-
торські, кандидатські), за науковими спеціальностями (25.00.01 – 
25.00.05), за їх статистикою та динамікою, за сферою, рівнем та 
засобами впливу публічного управління, за спеціалізованими вче-
ними радами, за рівнем консультування та керівництва дисертація-
ми, за їх зв’язком з практикою публічного управління.

Статистика захистів дисертацій у галузі державного управління 
за науковими  ступенями у 2015 – 2019 роках наведена у Табл.1 а їх 
динаміка – на рис. 1.

Таблиця 1
Статистика захистів дисертацій у галузі  державного 

управління за науковими  ступенями у 2015 – 2019 роках
      

Дисертації
Роки

Всього
2015 2016 2017 2018 2019

докторські 20 21 15 20 28 104
кандидатські 139 106 129 97 110 581
Всього 159 127 144 117 138 685

Рис.1. Динаміка захистів дисертацій за науковими ступенями
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Статистика захистів дисертацій у галузі державного управлін-
ня за науковими спеціальностями у 2015 – 2019 роках наведена у 
Табл.2, а динаміка - на Рис. 2.

Таблиця 2
Статистика захистів дисертацій у галузі державного 

управління за науковими спеціальностями у 2015 – 2019 роках 
     

Роки
Разом

2015 2016 2017 2018 2019
25.00.01 23 26 37 29 19 134
25.00.02 120 78 87 70 103 458
25.00.03 8 8 7 7 2 32
25.00.04 8 15 11 9 10 53
25.00.05 - - 2 2 4 8
Всього 159 127 144 117 138 685

Рис. 2. Динаміка захистів дисертацій за спеціальностями у 2015-2019 рр.

Далі розглянемо статистику захистів дисертацій за ступенями 
та спеціальностями науки державного управління по роках у послі-
довності з 2015 по 2019 роки (Рис. 3 – Рис. 7).
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Рис.3. Статистика захистів дисертацій у 2015 році за науковими 
ступенями та спеціальностями

Рис. 4. Статистика захистів дисертацій у 2016 році за науковими 
ступенями та спеціальностями

Рис. 5. Статистика захистів дисертацій у 2017 році за науковими 
ступенями та спеціальностями
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Рис. 6. Статистика захистів дисертацій у 2018 році за ступенями 
та спеціальностями

Рис. 7. Статистика захистів дисертацій у 2019 році за ступенями 
та спеціальностями

Проведено аналіз дисертацій з державного управління у обра-
ному періоді на предмет з’ясування їх спрямування на дослідження 
впливу на різні сфери суспільства. Такі сфери нами класифіковано 
як економічна, соціальна, гуманітарна, екологічна, державотворен-
ня, національна безпека. Все, що не підпадало під таку класифіка-
цію, було позначено як інші (рис. 8).
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Рис. 8. Динаміка захищених дисертацій за сферою впливу (спрямуван-
ня) публічного управління у 2015 – 2019 роках

 
Найбільша кількість захистів відбувається щодо публічного 

впливу на сферу державотворення, хоча в останні два роки спо-
стерігався їх помітний  спад. На другому місці йдуть досліджен-
ня впливу на сферу економіки. Третє та четверте місце поділяють 
впливи на соціальну та гуманітарну сфери. Чимало робіт захищені 
за проблемами управління у сфері національної безпеки.

Рис. 9. Динаміка захистів дисертацій за рівнями державного управ-
ління у 2015 – 2019 роках 
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Рис. 10. Динаміка захистів дисертацій за засобами впливу публічного 
управління у 2015 – 2019 роках

Були класифіковані рівні публічного впливу, як: міждержавний, 
державний, регіональний, територіальний, галузевий та держав-
но-приватного партнерства. Динаміка захистів дисертацій за цими 
рівнями публічного впливу показана на Рис. 9. 

З Рис. 9 видно, що найбільше дисертацій захищені за держав-
ним рівнем й на протязі останніх трьох років спостерігається певна 
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їх стабільність (58-69 захистів). Другими за загальною кількістю 
йдуть дослідження на територіальному рівні, причому за рахунок 
захищених 40 робіт у 2019 році. Спостерігається тенденція до зни-
ження досліджень у більшій мірі на галузевому (другому за загаль-
ною кількістю захистів у обраний період  дослідження) й у меншій 
на регіональному рівнях публічного управління.

На Рис. 10 відображена динаміка захистів дисертацій за засоба-
ми впливу публічного управління у 2015 – 2019 роках.

Продовжується тенденція минулих років щодо переважної кіль-
кості захистів з державного регулювання (142) та державної політи-
ки (126). З ними  конкурує тематика щодо організаційного та ресурс-
ного забезпечення (123). В той же час, кількість таких робіт від року 
до року суттєво зменшувалася (з 29 у 2015 році до 19 захистів у 2019 
році). Чимало робіт присвячені дослідженню: реформування, модер-
нізації та вдосконаленню публічного управління (60);   комплексного 
застосування механізмів впливу та використанню зарубіжного і ві-
тчизняного досвіду (79); комунікаційної взаємодії (44); інноватизації 
та інформатизації публічного управління (43); стратегічного та анти-
кризового управління (42); контроля та оцінювання (26).

У період з 2015 по 2019 роки захисти дисертацій за спеціаль-
ностями державного управління відбувалися у: Національній ака-
демії державного управління при Президентові України (НАДУ 1 
та НАДУ 2 – перша та друга спеціалізовані ради, м. Київ); харків-
ському (ХаРІДУ), дніпровському (ДРІДУ), львівському (ЛРІДУ) та 
одеському (ОРІДУ) регіональних інститутах державного управлін-
ня Національної академії державного управління при Президенто-
ві України; Класичному приватному університеті (КПУ, м. Запо-
ріжжя); Інституті законодавства Верховної Ради України (ІЗУ, м. 
Київ);  Донецькому державному університеті управління (ДонДУ); 
Національному університеті цивільного захисту України (НУЦ-
ЗУ, м. Харків); Чорноморському національному університеті іме-
ні Петра Могили (ЧНУ, м. Миколаїв); Інституті підготовки кадрів 
Державної служби зайнятості України (ІПКДСЗУ, м. Київ); Акаде-
мії муніципального управління (АМУ, м. Київ); Міжрегіональній 
академії управління персоналом (МАУП, м. Київ); Івано-Франків-
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ському національному технічному університеті нафти і газу Укра-
їни (І-ФНТУНіГ); Хмельницькому університеті управління і права 
(ХмУУіП); Чернігівському національному технічному університеті 
(ЧНТУ); Дніпровському державному аграрно-економічному універ-
ситеті (ДДАЕУ); Університеті митної справи та фінансів (УМСтаФ, 
м. Дніпро). Також була відкрита спеціалізована вчена рада в Таврій-
ському національному університеті ім. В.І.Вернадського (м. Київ) 
але жодного захисту дисертацій на ній поки не відбулося.

Статистика захистів у 2015 – 2019 роках докторських і канди-
датських дисертацій з державного управління у спеціалізованих 
вчених радах вище зазначених організацій наведена у Табл. 3.

 
Таблиця 3

Статистика захистів дисертацій з державного управління у 
спеціалізованих вчених радах у 2015 – 2019 роках

Рада 2015 2016 2017 2018 2019 Всього

НАДУ 1
разом 14 17 22 15 6 74
докт 8 2 3 2 2 17
канд 6 15 19 13 4 57

НАДУ 2
разом 23 13 10 8 10 64
докт 2 4 2 3 1 12
канд 21 9 8 5 9 52

ХАРІДУ
разом 8 11 11 10 14 54
докт - - - 1 1 2
канд 8 11 11 9 13 52

ДРІДУ
разом 11 9 15 12 2 49
докт - - 4 5 2 11
канд 11 9 11 7 - 38

КПУ
разом 8 14 9 6 4 41
докт 1 5 2 2 2 12
канд 7 9 7 4 2 29

ІЗУ
разом 6 2 7 4 4 23
докт 1 - - - 2 3
канд 5 2 7 4 2 20
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ДонДУ
разом 12 9 3 4 6 34
докт 3 3 - - 1 7
канд 9 6 3 4 5 27

НУЦЗУ
разом 17 12 15 8 17 69
докт - - 2 2 5 9
канд 17 12 13 6 12 60

ЧНУ
разом 5 1 6 2 3 17
докт 3 1 2 - 1 7
канд 2 - 4 2 2 10

ІПКДСЗУ
разом - - 2 8 10 20
докт - - - - 2 2
канд - - 2 8 8 18

АМУ
разом 28 17 - - - 45
докт 2 6 - - - 8
канд 26 11 - - - 37

МАУП
разом - - 5 19 31 55
докт - - - 5 9 14
канд - - 5 14 22 41

ЛРІДУ канд 15 6 22 6 4 53
ОРІДУ канд 6 8 2 7 9 32
І-ФНТУНіГ канд 6 8 4 3 7 28
ХмУУіП канд - - 3 3 6 12
ЧНТУ канд - - 6 2 1 9
ДДАЕУ канд - - 1 - 4 5
УМСтаФ канд - - 1 - - 1
Разом 159 127 144 117 138 685

      
Найбільше захистів відбулося у Національній академії держав-

ного управління (138, у т.ч. 29 докторських та 109 кандидатських 
робіт). На другому місці Національний університет цивільного за-
хисту України (69, у т.ч. 9 докторських робіт). Далі йдуть Міжрегі-
ональна академія управління персоналом (55, у т.ч. 14 докторських 
робіт), Харківський (54, у т.ч. 2 докторські роботи), Львівський (53 
кандидатські роботи) та Дніпровський (49, у т.ч. 11 докторських ро-
біт) регіональні інститути державного управління НАДУ. 

Продовження табл. 3
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Рис. 11. Статистика та співвідношення захистів  дисертацій у 2015 р.

Рис. 12. Статистика та співвідношення захистів  дисертацій у 2016 р.
 
На Рис. 11-15 відображена  статистика та співвідношення захи-

стів дисертацій на спеціалізованих вчених радах по роках, починаю-
чи з 2015 року.
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Рис. 13. Статистика та співвідношення захистів дисертацій у 2017 р.

Рис. 14. Статистика та співвідношення захистів дисертацій у 2018 р.
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Рис. 15. Статистика та співвідношення захистів дисертацій у 2019 р.

Рис. 16. Рівень консультування докторських дисертацій. 
Примітка: верхній рядок даних – це доктори не з державного управ-

ління (2-1-1-2---).
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На якість будь-якого дисертаційного дослідження завжди впли-
ває рівень його консультаційного чи керівницького супроводу. Це й 
вибір тематики дослідження, й здійснення консультацій у процесі 
планування та виконання дослідження, й організаційно-дорадча до-
помога у виборі опонентів, рецензентів, фахових видань для публі-
кацій, редагуванні роботи та статей на її основі, проведенні семіна-
рів із заслуховування результатів роботи, підготовці висновків за їх 
результатами та інше. Тому у статті наведені результати з’ясування 
рівня консультування та керівництва дисертаціями з державного 
управління на прикладі робіт, захищених у 2019 році (Рис. 16 та 17).

Рис. 17. Рівень керівництва кандидатськими дисертаціями.

З Рис. 16 та 17 можна зробити висновок, що відсоток непро-
фільних (не з державного управління) докторів наук, що консульту-
ють докторські роботи, складає 21,4%, а непрофільних керівників 
(докторів та кандидатів наук) кандидатських робіт – 21,8%. Для по-
рівняння звернемося до даних роботи [13], де такий відсоток у 2008 
році складав для докторських робіт 75%, а для кандидатських – 
58,8%.

Одним з основних показників важливості результатів дисерта-
ційних досліджень є їх зв'язок з практикою. Саме тому такий під-
пункт уведено як обов’язковий у текст всіх без виключення авто-
рефератів дисертацій. На Рис.18 наведено узагальнену ситуацію з 
цього питання для дисертацій, захищених у 2019 році
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Рис. 18. Показники зв’язку дисертаційних досліджень з практикою 
публічного управління

Критеріями для оцінювання обрані як наявність документів, 
що підтверджують зв’язок з практикою (акти, довідки, листи), так і 
рівні публічного управління, де використані результати дисертацій-
них досліджень. До таких рівнів віднесені: Верховна Рада України 
(ВРУ), Кабінет Міністрів України (КМУ), Офіс Президента України 
(ОП), центральні органи виконавчої влади (ЦОВВ), органи влади на 
регіональному рівні (регіональне управління), органи місцевого са-
моврядування (місцеве самоврядування), міжнародні організації, а 
також рівень державно-управлінських документів (стратегії розвит-
ку, доктрини, державні програми цільові та розвитку, національні 
проекти). 

Кількість довідок набагато перевищила кількість робіт, тому на 
Рис.18 враховано тільки факти їх наявності. З 138 захищених дисер-
тацій у 2019 році за спеціальностями державного управління тільки 
у двох кандидатських роботах не було документів, що підтверджу-
ють зв’язок роботи з системою публічного управління в Україні або 
з міжнародними організаціями, що працюють у цій сфері суспільної 
діяльності. 
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Висновки. У даній статті  зібрано, узагальнено та проаналізо-
вано статистику і динаміку захистів в Україні дисертацій за період з 
2015 по 2019 роки за такими показниками як наукові ступені та спе-
ціальності з державного управління, сфери, рівні та засоби управ-
лінського впливу, спеціалізовані вчені ради, де вони відбулися, рівні 
консультування та керівництва дисертаціями, їх зв’язок з практикою 
публічного управління.

Серед виявлених позитивних тенденцій заслуговують на увагу 
такі, як: зростання кількості й помітне переважання за цим показ-
ником дисертацій державного рівня, а також тих, що спрямовані на 
вирішення проблем і завдань державотворення; зростання рівня те-
матичного різноманіття та зв’язку з практикою; зменшення кілько-
сті робіт широкого профілю (державна політика) та їх дублювання 
за тематикою; суттєве зменшення відсотку непрофільного консуль-
тування докторських дисертацій та керівництва кандидатськими 
дисертаціями; активна робота нових спеціалізованих вчених рад 
на фоні збереження лідерства Національної академії державного 
управління при Президентові України та її регіональних інститутів 
з державного управління за більшістю з розглянутих показників.

У той же час, значно рідше але ще зустрічаються прояви низької 
якості захищених дисертацій. Недопущення таких випадків має від-
буватися насамперед шляхом посилення принциповості та професі-
оналізму спеціалізованих вчених рад як під час засідань, так і вже на 
стадії прийому робіт до захисту. Ради слід повернути до їх головного 
призначення – якісної експертизи, а не сесійного виробництва дис-
ертацій. Виходячи з чинного попиту їх вже достатньо. Відтак, мож-
на скоротити кількість засідань та обмежити їх проведення одним 
засіданням на місяць. На нашу думку, також слід додатково впро-
вадити механізм, схожий на умовну акредитацію освітніх програм, 
шляхом повернення за рішенням колегії дисертації на виправлення 
недоліків до спеціалізованої вченої ради з вимогою повторного її за-
хисту не раніше, ніж через рік. З метою не паперового, а реального 
підвищення практичної корисності більшості дисертаційних дослі-
джень доречно вибір тематики дисертацій здійснювати у прив’язці 
до конкретних планів законодавчої роботи, розроблення стратегій, 
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державних політик, програм державного, регіонального та терито-
ріального розвитку, цільових державних програм, прогнозів і пе-
редбачень (форсайтів) тощо. У 2009 році галузева експертна рада 
провела комплексний аналіз результатів  дисертаційних досліджень 
у галузі державного управління на відповідність вимогам регулю-
ючого органу (тоді ВАК - Вища атестаційна комісія) з наступними 
висновками та рішеннями. Доцільно повернутися до такої практики 
з урахуванням вимог сьогодення та зробити її щорічною.

 
Стаття надійшла до редакції: 13.08.2019

TENDENCIES OF PUBLIC ADMINISTRATION 
RESEARCH IN 2015-2019

Valery Bakumenko, Doctor of Science in Public Administration, 
professor Kharkov National Technical University of Agriculture of Petro 
Vasylenko, Kharkov, Ukraine

The article collects, summarizes and analyzes the statistics and 
dynamics of national dissertation studies on public administration in 
the period from 2015 to 2019 by several indicators. Among them are 
scientific degrees and specialties in public administration, spheres, 
levels and means of managerial influence, specialized scientific councils 
where they took place, levels of consulting and management of theses, 
their relation to the practice of public administration. 

The author has identified a number of positive trends.  Increasing 
numbers and a marked predominance of this state-level research. 
Increased work on solving problems and problems of state formation. 
There was a variety of topics.  We have found an increase in the practical 
direction of theses. Decrease in the number of broad-based public 
policy studies. Duplication by topic has decreased. There is a significant 
decrease in the percentage of non-core counseling for doctoral theses 
and guidance for PhD theses. The work of the new specialized scientific 
councils has been intensified. Maintaining the leadership of the National 
Academy of Public Administration under the President of Ukraine and 
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its regional institutes of public administration for most of the indicators 
considered.

At the same time, there are still some manifestations of low quality 
of dissertations. The principle and professionalism of specialized 
scientific councils should become the norm of daily activity. We are 
encouraged to limit the work of councils to one meeting per month to 
increase the level of expertise. It is necessary to introduce a mechanism 
for returning the dissertations by the decision of the collegium of the 
Ministry of Education and Science to a specialized academic council 
to correct the shortcomings. Establish a requirement for re-protection 
of such works within a year. In order to increase the level of connection 
of dissertation research with the practice of public administration, the 
author recommends choosing the topic of dissertations in relation to the 
perspective plans of legislative work, forecasting and strategic planning, 
and state programming of development of public spheres, industries and 
territories.

Keywords: public administration, dynamics, dissertation research, 
2015-2019, statistics, trends.
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